

2023.05.02. Bibliaóra

Előfohász: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből.”(Mt22,37)Ámen

Ének: 168: „Ó, Atya Isten, irgalmas nagy Úr...”

Előima: Kegyelmes Urunk!

Megköszönjük Neked, hogy újra Előtted lehetünk, s kérünk, Te vizsgáld ma meg hűséges gyermekeid szívét, akik a hétköznapiakban is keresnek Téged. Köszönjük, hogy úgy rendezted a mai napunkat, hogy idehoztál bennünket, s kérünk ne legyen ittlétünk hiábavaló, hanem Te nyisd meg a mi fülünket és szívünket Szent Igéd előtt, hogy egyedül rád figyeljünk. Kegyelmedért könyörgünk, amikor megvalljuk előtted emberi gyarlóságunkat. Kérünk, bocsásd meg nekünk, hogy sokszor visszahúznak bűneink. Ott van bensőnkben a szikla és a tövis, ami miatt nem tudunk bizalommal ráhagyatkozni a Te döntéseidre és ígéreteidre. Hisszük, hogy van hatalmad a mi megkeményedett bensőnk felett, nyiss hát utat Igéd erejével a szívünk irányába, hogy halljuk, amit hallanunk kell, s értsük, amit értenünk kell ahhoz, hogy hozzád térjünk, s bűneink bocsánatot nyerjenek. A Te Fiad elé menekülünk ma is, akinek hála az engedelmességéért, tettéért, ami neki halált hozott, nekünk pedig életet. Kérünk, ajándékozz meg ma Szentlelked jelenlétével, s tedd áldottá ittlétünket. Ámen

Ószövetségi ígerész: 1Krón 24, 20-31

„²⁰Lévi többi fiai voltak: Amrám fia volt Súbáél, Súbáél fia volt Jehdejá. ²¹Rehabjától származott Jissijjá, Rehabjá első fia. ²²Jichártól származott Selómót, Selómót fia volt Jahat. ²³Hebrón fiai voltak: az első Jerijjá, a második Amarjá, a harmadik Jahazíél, és a negyedik Jekamám. ²⁴Uzzíél fia volt Míká, Míká fia Sámír. ²⁵Míká testvére Jissijjá volt, Jissijjá fia pedig Zekarjá. ²⁶Merári fia volt Mahlí és Músí. Jaazijjá fia Benó volt. ²⁷Merári fiai voltak: fiától, Jaazijjától származott Sóham, Zakkúr és Ibrí. ²⁸Mahlítól származott Eleázár. Neki nem voltak fiai. ²⁹Kístől származott Jerahmeél, Kís fia. ³⁰Músí fiai voltak: Mahlí, Éder és Jerímót. Ezek a léviták, családjaik szerint. ³¹Ezekre is ugyanúgy sorsot vetettek, mint testvéreikre, Áron fiaira, Dávid király, Cádók és

Ahímelek, továbbá a papok és a lévíták családfői jelenlétében; a családfőkre ugyanúgy, mint legkisebb testvérükre.”

Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

A felsorolt nevekről már korábban is olvasunk, hiszen az 1Krón23,16-24-ben már szerepelnek. „Ők végezték az Úr háza szolgálatának a munkáját, húszévestől fölfelé.” Fő feladatuk, hogy Áron fiainak a szolgálatába álljanak, sorsvetéssel döntötték el azt is, hogy melyik lévita melyik paphoz fog tarozni. De hiába volt részekre osztva a szolgálat az egység megmaradt az Úr szolgálatában. Súlyos következményekkel járt mindenféle elkülönülés. Vagy ha egyik szolgálatot különbnek tartották a másiknál. A hangsúly teljes mértékben a szolgálaton volt.

Áron fiainak a rendelkezésére álltak nemcsak az Úr házában szolgálatában, hanem a udvaroknál, a kamráknál, minden szent dolog tisztán tartásánál és Isten háza szolgálatának a végzésében, a sorbarakott kenyereknél, az ételáldozathoz való finomlisztnél, a kovásztalan lepényeknél, a sütőlapoknál, a tésztagyúrásnál és minden űr és hossz mértéknél.

A felsorolt nevek jelentése: A héber nevek jelentése minden esetben nagy jelentőséggel bír. A felsorolt nevek közül az alábbiaknak ismert a jelentése:

/Lévi-kísér, csatlakozik, kötődik/ /Amrám-felmagasztalt nép / /Amarjá- Isten megmondta, Isten mondta azt/, /Míká- Ki olyan, mint az Úr? (Szónoki kérdés, melyre a felelet: senki /, /Eleázár- Isten segítség , //Éder-nyáj/

Több esetben olvasunk a Bibliában sorsvetésről. Ennek semmi köze a véletlenhez. Az isteni akarattal hozták összefüggésbe. Nemcsak az Ószövetség, hanem az Újszövetség lapjain is találkozunk a sorsvetéssel. Pl. Mátyás választása.

A felsorolások és a feladatok felosztása szépen mutatja, hogy mindenkinek megvan a feladata. Dávid királynak sem ment minden egyedül. Hiába Ő az Istentől rendelt király rendelkezéseiben ott van azoknak a parancsolatoknak a teljesítése, amelyeket még az Úr adott. Nem feledkezett meg arról, hogy az Úr házában végzett szolgálat nem egy mellékállás, hanem teljes embert/embereket igénylő szolgálat az Úr színe előtt. Olyan

embereknek, akik a helyükön állnak és a Szent Isten irányába végzik a Szent Isten hajlékában szolgálatukat. Ámen

Újszövetségi ígerész: Márk evangéliuma 4,1-20

„¹Ismét tanítani kezdett a tengerparton, és igen nagy sokaság gyülekezett hozzá, ezért hajóba szállva a tengeren maradt; az egész sokaság pedig a tengerparton volt. ²Sokat tanította őket példázatokban; és ezt mondta nekik tanítás közben: ³Halljátok! Íme, kiment a magvető vetni, ⁴és történt vetés közben, hogy némely mag az útfélre esett, de jöttek a madarak, és felkapkodták. ⁵Némelyik pedig a köves helyre esett, ahol kevés volt a föld, és azonnal kihajtott, mert nem volt mélyen a földben; ⁶amikor pedig felkelt a nap, megperzselődött, és mivel nem volt gyökere, kiszáradt. ⁷Más része a tövisek közé esett, de a tövisek megnöttek, megfojtották, és így nem hozott termést. ⁸A többi pedig a jó földbe esett, és mikor kikelt, és szárba szökken, termést hozott: egyik a harmincszorosát, másik a hatvanszorosát, sőt némelyik a százszorosát is. ⁹Majd hozzátette: Akinek van füle a hallásra, hallja! ¹⁰Amikor egyedül maradt, a körülötte lévők a tizenkettővel együtt megkérdezték őt a példázatokról. ¹¹Jézus így szólt hozzájuk: Nektek megadatott az Isten országának titka, de a kívül valóknak minden példázatokban adatik, ¹²hogyan látván lássanak, de ne ismerjenek, és hallván halljanak, de ne értsenek, hogy meg ne térjenek, és bűneik meg ne bocsáttassanak. ¹³Azután így szólt hozzájuk: Nem értitek ezt a példázatot? Akkor hogyan fogjátok megérteni a többit? ¹⁴A magvető az igét veti. ¹⁵Az útfélre esett mag: azok, akiknek hirdetik az ige, de amikor hallgatják, azonnal jön a Sátán, és kiragadja a beléjük vetett igét. ¹⁶A köves helyre vetett mag: azok, akik amikor hallgatják az igét, azonnal örömmel fogadják azt, ¹⁷de nem gyökerezik meg bennük, ezért állhatatlanok, és ha nyomorúságot vagy üldözést kell szenvedniük az ige miatt, azonnal elbuknak. ¹⁸Megint más a tövisek közé vetett mag: ezek azok, akik meghallják az igét, ¹⁹de e világ gondja, a gazdagság csábítása vagy egyéb dolgok megkívánása benövi és megfojtja az igét, úgyhogy ez sem hoz termést. ²⁰A jó földbe vetett mag: azok, akik hallgatják az igét, befogadják, és az egyik harmincannyi, a másik hatvanannyi, némelyik pedig százannyi termést hoz.”

Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

A tanítás helyszínével kapcsolatban 3 x van említve a tenger. A tenger esetében a Galileai tengerről van szó. A tanítói pozíció felvétele van ezután leírva. A hajó az a hely, ahonnan elhangzik a példázat-Jézus beszáll a hajóba. A hallgatóság mennyiségére alkalmazott „igen nagy sokaság” csak ebben a példázatban fordul elő.

A példák, tanítások, hasonlítások ott vannak az Ószövetségben is, de sokkal nagyobb többlettel bírnak Jézus példázatai, mert Isten országának titkaiba nyitnak meg egy olyan ukaput, amelyek segítségével közelebb kerülhetünk ahhoz, amit Istenünk elkészített az Őt szeretőknek. A példázatok mély mondanivalójának megértéséhez mindenkor értő tiszta szívre van szükség, amivel Isten kegyelme ajándékozhatja meg ma is az Ige olvasóját, hallgatóját és megtartóját.

Az első felszólítás: „Halljátok!” majd a 9. versben a példázat elmondása után visszatér a kezdéshez és azt mondja: „Akinak van füle a hallásra, hallja!” Kevés a 2 fül a fejünkön, ha azokat nem használjuk. Az ember mindent megtesz azért, hogy a körülötte zajló eseményeket hallja. Orvostudományban is olyan dolgokat fejlesztettek már ki, hogy nagy százalékokban visszaadják az emberi szerv hallását, de van a hallásnak az a formája, amivel az Úr ajándékozta meg az Ige hallgatóit. Ezért a hallásért imádkozunk alkalmainkon, s ezt a hallást kérjük el mai is, amikor egy jól ismert példázatot hallunk, hogy ne elengedjük a fülünk és szívünk mellett az Ige magvait, hanem váljon termő talajjá mindnyájunk szíve, hogy a régi újra hallott példázat gyümölcsöt teremjen az életünkben.

„Kiment a magvető vetni.”-A magvető megy ki. A magvető testet öltött és jön felénk. Mindenütt jelen van, mindenfelé végzi a munkáját, amiért küldetett.

Azért jött, hogy termékenyvé tegye a földet. Nem osztja fel a területeket, hogy majd hová és mennyit vett, hanem megkülönböztetés nélkül szórja a magot. Ez is mutatja, hogy Jézus személyválogatás nélkül hirdeti az igét. Előtte nincs gazdag és szegény, bölcs vagy esztelen, szorgalmas vagy lusta. Ő mindenkit tanítványává akar tenni. S ami Jézus szolgálatában figyelemreméltó, hogy annak ellenére, hogy tudja az elhintett magok sorsának végkimenetelét, nem fejezi be munkáját.

A magvető a tanítványokat is buzdítani akarja ezzel a példázattal, főleg abban, hogy ne adják fel. Nála és általa- kegyelméből még a legkeményebb sziklás helyből is termőtalaj lehet. Ha ez nem lenne lehetséges, akkor az Úr nem vetne már ma sem.

Az első kilenc vers egy szélesebb körű hallgatóságot céloz meg, míg a folytatásban Jézus már csak a tanítványainak magyarázza el a példázatot.

1.Útfélre esett magok-jöttek a madarak és felkapkodták. Az apokaliptikus irodalomban a tisztátalan lélek szimbólumai a madarak. S a példázat magyarázatánál azt olvastuk, hogy kiragadja a hallgatóból a meghallott igét. A Sátán lesben áll, s célja mindig az marad, hogy elszakítson az Igétől.

2. Sziklás hely, nincs gyökere, felkel a nap, megperzseli, kiszárad. Ez az örömmel fogadott ige, s ha valamilyen jellegű nyomorúság jelenik meg vagy üldözés, mintha nem történt volna semmi. Jön a félreállítás az eltántorodás. Száraz és erőtlen alapokkal nem lehet termést hozni.

A sziklás hely—Péter nevével kapcsolatos szójátéknak is tekinthető, amely mögött Péter tagadása is meghúzódhat.

3. Tövisek közé-az én központúság, a saját kényelemem, a gazdagság csábítása, kívánság-vágy, saját álmok kergetése, ennek a világnak a gondjai mind fontosabbak, mint az ige. S így ez sem hoz termést.

Mindhárom esetben nem a mag minőségével van a gond, hanem a talajjal. Azzal, ahogyan az ember szíve reagál az Igére.

4. Jó föld-„⁸A többi pedig a jó földbe esett, és mikor kikelt, és szárba szökken, termést hozott: egyik a harmincszorosát, másik a hatvanszorosát, sőt némelyik a százszorosát is.”

A növekedést minden esetben Isten adja. A magvető végzi a dolgát, Jézus tanítványai is ezt kapták feladatul, s nincs megígérve, hogy minden szem mag után jön a nagy sikerélmény, hanem a 4 talajformából csak 1 az, ami gyümölcsöt is hoz. A magvető feladata pedig mindenkor a türelem, a kitartás, és a céltudatosság.

Csak a tanítványok hallották a magyarázatot is azok, akik megkérdezték őt a példázatról. S a válaszban csak a magvető példázatával kapcsolatban mondta azt Jézus, hogy az „Isten országának titka” adatott meg nekik. De a kívülállóknak minden példázatban adatik „¹²hogy látván lássanak, de ne ismerjenek, és hallván halljanak, de ne értsenek, hogy meg ne térjenek, és bűneik meg ne bocsáttassanak.”

Máté evangéliumában olvassuk azt, hogy azért történt mindez, hogy beteljesedjen rajtuk Ézsaiás jövendölése: „⁹Ő így felelt: Menj, és mondd meg ennek a népnek: Hallván halljatok, de ne értsetek, látván lássatok, de ne ismerjete! ¹⁰Tedd kövérré e nép szívét, tedd süketté a fülét, és kösd be a szemét, hogy szemével ne lásson, fülével ne halljon, szívével ne értsen, és megtérve meg ne gyógyuljon.”(Ézs6,9-10)

A megtérés és a bűnök bocsánata van elzárva azok elől, akiknek a szíve nincs nyitva Isten Igéje előtt. S oda minden befér kiszorítva az Ige gyomtalanító hatását. Mert, ha megmarad a kemény, sziklás, tövisekkel teli szív, az semmi jót nem tud magából előhozni.

Könyörögjünk ma nyitott és befogadó szívért, amely tud örülni Isten szavának, engedelmeskedni neki és sokszoros termést hozva áldásos életet élni. Ámen

Utóima: Urunk! Te, aki életünk ajándékozója és megáldója vagy, teremts bennünk olyan szívet, amely tiszta, s kész mindenkor befogadni tiszta, megmásíthatatlan Igédet. Köszönjük, hogy a Te Magvetőd nem adta fel a magvetést, amikor a madarak elvitték az első magokat. Köszönjük, hogy Fiad nem adta fel ott a pusztában és nem engedett a Sátán kísértéseinket, s kitarított értünk, hogy nekünk szabad, megváltott életünk legyen, s abból és azáltal növekedjünk, amit Ő tett értünk.

Kérünk, formálj bennünket olyan tanítványiddá, akik hisznek abban, hogy Te adsz növekedést és termést oda, ahol Igéd szól. Tégy bennünket békeköveteiddé, hogy hinthessük az igemagvakat.

S Szentlelked uralkodjék bennünk, és az ajkunkra adj tiszta szavakat. Szavakat, amelyek Rólad szólnak, Téged dicsérnek, hatalmat és szentségedet éneklük meg.

Könyörgünk egyházunk gyülekezeti tagjainak a szívéért, hogy mindenhol és mindenkor termő talaj legyen Igéd előtt úgy a gyermeki, mint az idősebb testvéreink szíve. Könyörgünk a nyomorúságban élőkért, a betegségeket hordozókért, mindazokért, akik műtét előtt állnak. Te gyógyítsd, erősítsd és vigasztald mindazokat, akiknek szükségük van hatalmadra.

Kérünk a felvételi előtt álló fiatalokért, áld meg készülésüket és tanulásukat. Könyörgünk a konfirmandusainkért, hogy élő hittel tegyenek vallást rólad, s felismerjék benned egyedüli Üdvözítőjüket. Az Úr Jézus Krisztusért, hallgass meg minket. Ámen

Úri ima: Jézus mondja: T azért így imádkozzatok...

Áldás: „A hit tehát hallásból van, a hallás pedig Krisztus beszéde által.”(Róm10,17)
Ámen

Ének: 725. „Új szívet adj...”